

■ **LAS NEGOCIACIONES PARA EL PACTO**

El sector 'guerrista' del PSOE puso ayer difícil la elección de Carlos Solchaga como responsable máximo de su grupo parlamentario en la próxima legislatura. El candidato de Felipe González resultó

elegido en la tarde de ayer, tras casi tres horas de votación y debate, presidente-portavoz del grupo parlamentario socialista con 87 votos a favor y 66 en contra, que votaron la candidatura de

Eduardo Martín Toval, y con cinco votos en blanco y uno nulo. Tras la larga reunión, Felipe González, dijo que «todos los compañeros aceptan el resultado democrático de buena gana».

González venció a Guerra en el Grupo Parlamentario socialista

Carlos Solchaga será el nuevo presidente-portavoz/ Los seguidores del vicesecretario defendieron la continuidad de Martín Toval, con el 40 por ciento de votos

Carlos Solchaga, el candidato presentado por Felipe González para presidir el grupo parlamentario socialista en el Congreso, fue ratificado ayer por el plenario de este grupo en una votación dramática: de manera sorpresiva, el «ala guerrista» decidió, a mediodía, presentar un candidato alternativo, el hasta ahora presidente del grupo, Martín Toval.

FERNANDO JAUREGUI
MADRID



Conciliación e integración, promesas de Solchaga. El nuevo presidente y portavoz del Grupo Parlamentario Socialista, Carlos Solchaga, prometió, tras ser elegido en este cargo, «un espíritu de integración y conciliación con todas las partes». En opinión de Solchaga, su elección no supone «un mal resultado» y fue consecuencia de «un debate en democracia interna y de buena lid». La división que tuvo lugar en el grupo, añadió Solchaga, supone «una época distinta en el PSOE, donde las unanimidades serán menos frecuentes y espero que para bien». En la imagen, González, Guerra, Toval, Benegas y Serra conversan antes de la reunión. **Foto Efe**

En medio de un clima de gran tensión, Solchaga resultó elegido, por algo menos del 60% de los votos (87 frente a 66 para Martín Toval, además de cinco papeletas en blanco y una nula). Era la primera vez que el grupo parlamentario socialista registraba una votación: todavía a primera hora de la tarde de ayer, algunos diputados «felipistas» aseguraban no solo que no se presentaría candidatura alternativa, sino que ni siquiera se votaría, resolviéndose la ratificación de Solchaga, del secretario general del grupo, José María Mohedano, y del secretario general adjunto, Carlos López Riaño, por aclamación, «como siempre».

Pero no fue así: los fieles de Alfonso Guerra, tras un fin de semana de frenéticos contactos, decidieron, a última hora de la mañana, concurrir a la sesión plenaria defendiendo la permanencia de Martín Toval, aunque apoyasen a Mohedano y López Riaño. Se trataba, explicaron, de dar un «voto de castigo» a Solchaga, cuya presentación por González en la reunión de la comisión ejecutiva del PSOE el viernes fue considerada «una provocación» por el sector «guerrista». El alcalde de La Coruña, Francisco

Vázquez, fue el encargado, al comenzar la reunión del plenario de lanzar la candidatura de Martín Toval, después de que González hablase durante breves minutos para explicar que ésta era la primera vez que el defendía directamente una candidatura, «y si se quiere votar, que se vote».

En contra del aún ministro de Economía —quien, en rueda de prensa posterior dijo que compatibilizará sus dos funciones hasta la sesión de investidura «gracias a mi reconocida capacidad de trabajo»— intervinieron, además de Vázquez, el secretario general de los socialis-

tas andaluces, Carlos Sanjuán —que así ahonda sus diferencias con el presidente autonómico, Manuel Chaves—, Sáenz Cosculluela y Miguel Ángel Martínez. A favor de Solchaga intervinieron Alfonso Lazo, Joaquín Almunia, Hernández Moltó, Mercedes Aroz y Corcuera. Los discursos de ambas partes fueron «respetuosos y sin descalificaciones», según uno de los asistentes.

El propio Solchaga se manifestó luego «encantado» por el tono del debate, el más dramático registrado en un grupo parlamentario en el gobierno desde que, en 1980, He-

rrero de Miñón ocupó la portavocía de UCD contra Adolfo Suárez.

Aunque portavoces del sector «guerrista» aseguraron que acatarán el resultado en el seno del grupo —Mohedano y López Riaño apenas registraron votación de castigo, y cosecharon 126 votos cada uno—, varios diputados marcadamente «felipistas» se mostraron escépticos respecto de la reacción que ahora pueda tener Alfonso Guerra: «no creo que ahora vaya a acatar a Solchaga como su jefe», dijo uno de ellos, que opinó que «ha empezado el declive definitivo del guerrismo».

El secretario general no cree que existan divisiones internas

Felipe González, dijo tras la reunión que «todos los compañeros aceptan el resultado democrático de buena gana». Aseguró no sentirse molesto «en absoluto», por la candidatura de Toval, y dijo que «es bastante democrático: una candidatura que ha presentado un compañero entrañable». «En absoluto se trata de una división. Siempre estamos interpretando la democracia de

una manera un poco torcida: cuando hay unanimidad se dice que eso no es democrático y cuando hay una votación se dice que eso es una división», señaló González. El jefe del Ejecutivo en funciones manifestó que no cree que el resultado de la votación haya sido muy ajustado, y rechazó que sea necesario adelantar el Congreso del PSOE por este motivo.

Toval asegura que el grupo mantendrá su apoyo a González

El hasta ayer portavoz del grupo socialista, Eduardo Martín Toval, aseguró que los diputados del PSOE seguirán apoyando «como una piña» las decisiones del Gobierno y las del PSOE y calificó de «gran ensayo democrático» el debate en el que Carlos Solchaga fue elegido nuevo portavoz del grupo. Para el portavoz saliente, el debate de ayer «ha sido un gran ensayo democrático y la

votación y el resultado están en consonancia con ello»; aseguró que no se sentía decepcionado y reiteró su convencimiento de que el grupo «va a seguir siendo una piña alrededor de las directrices de la Ejecutiva del partido y de la dirección del grupo en coordinación plena con el Gobierno». Martín Toval subrayó que no deben hacerse interpretaciones sobre el desarrollo de la reunión.

Reacciones

Corcuera criticó la falta de consenso

El ministro del Interior en funciones, José Luis Corcuera, criticó ayer, durante la reunión del Grupo Socialista, a la Ejecutiva del PSOE por no presentar un candidato consensuado a la presidencia y portavocía del Grupo parlamentario, informaron fuentes asistentes a la reunión, y censuró la división del mismo.



Leguina: «Deberá abandonar dogmatismos anteriores»

El presidente de la Comunidad de Madrid, Joaquín Leguina, dijo ayer que el ya ex ministro de Economía, Carlos Solchaga, «deberá abandonar los dogmatismos» de su anterior cargo. Leguina señaló que, Solchaga tendrá que «abundar en los contenidos diplomáticos para llegar a posibles acuerdos puntuales con las demás formaciones».



Arzalluz: «Estimo mucho a Solchaga»

El presidente del PNV, Xabier Arzalluz, afirmó ayer respecto a la elección de Carlos Solchaga como portavoz parlamentario del PSOE que siempre tuvo una buena relación con él y que jamás pidió su dimisión aunque se enfrentó con el ministro de Economía en funciones muchas veces. Arzalluz aseguró que «estimo mucho a Solchaga» y dijo que nunca recurrió a los ataques personales.



Bandrés: «Toval personifica la prepotencia»

El eurodiputado Juan María Bandrés declaró ayer a Radio Nacional de España que le parece muy bien la propuesta de Carlos Solchaga como portavoz socialista en el Congreso en sustitución de Martín Toval, al que considera «signo externo de la prepotencia y del rodillo» que ejerció el PSOE en pasadas legislaturas.

